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1. Задание:

1.1. Да се измери изменението на капацитета - Cx и tg( при изменението на температурата на средата.

1.2. Да се изчисли относителната диелектрична проницаемост (r на образците за всяка температура, като получените резултати се представят графично.

1.3. Да се определят температурните коефициенти Tk(t и Ткtg( на всеки образец за две температури от изследвания интервал.

1.4. Да се пресметне за всеки образец коефициентът “к”, отразяващ геометричните размери на образеца.

2. Теоретически данни и методи за изследване:


Най-важните параметри характеризиращи един диелектрик са: относителна диелектрична проницаемост, показваща колко пъти намалява проницаемостта на електричното поле в съответния диелектрик в сравнение с вакуума и тангенса от ъгъла на диелектричните загуби, който е дефиниран само при променливо електрично поле. tg( представлява отклонението на имагинерната и релана част на   (r . Може да измерим   (t kaто изследваме коефициента на кондензатора с площ на плочите S и разстояние между тях d. Знаем, че той се определя по формулата 


Cx= ((0.(r.S) / d  

Може да обединим  (0S/d  в коефициенти, които можем да изчислим за всеки от образците, след което за всяка температура да измерим Cx и да изчислим (r .


к =  d / ((0.S) 

(r = к.Cx     (o = 8,85.10-12 F/m
tg( се измерва директно от апаратурата за f = 1KHz. 

Изчисляването на “к” за всеки отделен образец става на базата на дадените размери.

            Тк tg( = (tg( = ( tg( / tg( .(t, C-1      

            Тк (r= ((r =( (r / (r.(t , C-1

3. Схема на опитната постановка






4. Резултати от измерванията

Материали
toC
20o
27(
60(
77(

1. Стъклотекстолит

S = 3.10-3 m2

K = 5,6.1010 F-1
Cx, pF
43,27
43,52
45,38
47,53


tg(
0,0274
0,0323
0,0627
0,1043


(r
2,44.1012
2,46.1012
2,56.1012
2,69.1012


((r

2,17.10-02
1,47.10-02
2,35.10-02


( tg(

8,21.10-04
1,24.10-03
2,66.10-03

2. Керамична подложка

S = 3,75.10-4 m2

 K = 6,03.1011 F-1
Cx, pF
73,99
74,86
78,26
78,77


tg(
0,0329
0,0384
0,068
0,0857


(r
4,46.1013
4,51.1013
4,72.1013
4,75.1013


((r

2,05.10-02
1,32.10-02
1,21.10-02


( tg(

1,66.10-03
1,32.10-03
3,81.10-04

3. Стъклотекстолит

S = 7,5.10-4 m2

 K = 1,5.1011 F-1
Cx, pF
127
127,7
130,9
133,9


tg(
0,0142
0,0156
0,0258
0,0422


(r
1,91.1013
1,92.1013
1,97.1013
2,02.1013


((r

1,28.10-02
1,20.10-02
2,29.10-02


( tg(

7,83.10-04
7,41.10-04
1,32.10-03

